

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кадырова Рамзана Ахматовича на тему «Организация и управление инвестиционно-строительной сферой и восстановлением строительной отрасли в регионе с разрушенной экономикой», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); региональная экономика.

Актуальность диссертационного исследования Кадырова Р.А. не вызывает сомнения и подтверждается политической и экономической значимостью решенных в ней проблем как для Чеченской Республики, так и для всей страны в целом. В работе проводится разработка теоретических и методологических основ управления восстановлением и развитием инвестиционно-строительной сферы в регионе с разрушенной экономикой.

Большое внимание уделяется формированию эффективных систем управления инвестиционной деятельностью, маркетинговым исследованием и решению ряда организационных проблем, связанных с развитием строительного производства в республике при разрушенном в ней экономическом потенциале.

Предложенные в работе методы и технологии учитывают следующие неординарные обстоятельства, сложившиеся в республике на начальном этапе развития инвестиционно-строительной сферы: очень высокие риски, связанные с нестабильной политической обстановкой в регионе; практически полностью разрушенный экономический потенциал республики; влияние действия непредсказуемых и быстро сменяющихся ситуаций в экономической среде региона.

В этих условиях решение задач формирования эффективных систем управления сложными социально-экономическими объектами занимает одно из ведущих мест в мировой экономической науке.

Учитывая отмеченные обстоятельства, в работе разработаны теоретические и методологические основы управления восстановлением и развитием инвестиционно-строительной сферы Чеченской Республики при отсутствии в регионе необходимой для этого производственной базы.

Несомненным достоинством работы является ее комплексность в рассмотрении различных аспектов проблемы. Автором уделено внимание большому кругу вопросов, связанных как с методологическими, так и практическими аспектами проблемы формирования системы эффективного управления строительным производством в изменяющихся условиях функционирования.

Достоверность и практическая значимость результатов работы не вызывает сомнений. Полученные результаты опубликованы в 61 печатной работе, в том числе в 6 монографиях и 17 статьях в изданиях, входящих в Перечень ВАК, что также подтверждает научную и практическую значимость основных результатов диссертации. Ее основные положения апробированы на научно-практических конференциях в ведущих научных организациях, а также нашли применение на практике в Чеченской Республике.

Однако, несмотря на ряд достоинств, диссертационное исследование не лишено недостатков. Например, из автореферата не ясно какую роль сыграла финансовая поддержка, оказанная Правительством Российской Федерации в восстановлении инвестиционно-строительной сферы в регионе.

Однако, указанное замечание не снижает научной и практической значимости работы. В целом диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, имеет научную и практическую значимость. Оно отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Кадыров Р.А., заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство); региональная экономика.

Зав. Центром ФГБУН
Института экономики РАН
д.э.н.

Соболева И.В.

Подпись *И.В. Соболева* 4/12
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук

